

我们与自己关系上有苦水

各位，我们与自己的关系上有苦水，很简单的说是自卑、骄傲、内疚了。各位，其实我们人际关系很多的问题是自卑带来的，他看不起我等等。我们华人常常用鼻子，对不对？你，看不起我，这个会带来很严重的问题。因为我们还没有成为独一无二、永远尊贵荣耀、上帝眼中最尊贵的一个生命，带来的是大家应该不同——学问应该不同、文化应该不同、恩赐应该不同、条件应该要不同。所以，天国里面是有五花八门各种的见证、各种的荣耀，其实地上小子，在天上是更大的。因为不认识十字架，心灵里面有很多很多的自卑。

甚至孩子看不起我那种的。各位这些我们全部都是要钉在十字架上，你的孩子也不永远是你的孩子，其实你的兄弟、你的肢体，上帝自己生自己养的。我们真的认识耶稣基督告诉我们的真理，耶稣基督被钉十字架的那个爱，我们能够认识的时候，马上会得释放的。

另外一个骄傲，各位人的骄傲是从自卑而来的，你要表现、要得人的肯定，所以常常跟各位说，自卑跟骄傲是同班同学，是从同一个源头里面出来的。特别年轻人——我们年老的人的眼光来看，他们很骄傲，因为他们是用骄傲、自己的表现来要遮盖自己感到自卑的地方。所以，我们年轻人，你有一点骄傲的时候，年纪大的人是会知道的；你心里面是有苦水，特别蒙恩的年老的人是会知道的。

我一定要表扬的是有那种样式——常常别人也知道，有的人不知道，但是我自己知道，这个方面我这么自卑吗？为什么这样？为什么要得到他的支持？为什么得到他的肯定？他是谁？我是谁？匍匐在主的面前，真的不是一人，只见耶稣基督。各位我们常常有自卑、骄傲来往的时候，其实伤害自己很厉害，伤害自己所爱的人、旁边的人。

另外一个内疚了，其实根本不需要内疚的，来到主的面前你洗净，你原来是蒙恩之后还是会继续犯罪的，你也不认识你自己了。各样的试探是天天会来的，有些试探来的时候，你不要脸红起来，我怎么会想到这样的贪心的事、这些淫乱的事？怎么这样啊？我也有过几次，后来发现这是当然的，因为魔鬼撒但如同鸟一样，在我头上走来走去，这不是我的责任，乃是他这样的。但是千万不要——就是马丁路德老师所讲的话了，叫他不要在这里建立起他的鸟窝，这样的话，问题就来了，很多的中毒，很多的瘾会上来。一天不玩电脑玩具不行，一天不看不应该看的那些东西不行，被这些很多的东西困住，越来越厉害。所以这些是苦水来的。

节选自 2018 年 12 月 16 日主日信息：苦水变为甜水 （出埃及记与我-21）